
Публічний звіт     голови 
Більмацької районної державної адміністрації Запорізької 

області Попова А.В. за підсумками роботи в 2018 році 
 

Відповідно до Конституції України, Закону України «Про місцеві 
державні адміністрації» районна державна адміністрація в межах своїх 
повноважень здійснює виконавчу владу на території району та  реалізує 
делеговані  районною радою повноваження, передбачені статтею 44 Закону 
України «Про місцеве самоврядування в Україні».  

  Протягом  2018 року діяльність Більмацької  районної державної 
адміністрації була спрямована на покращення соціально-економічного 
розвитку району, сприяння залученню інвестицій, ефективне використання 
наявних природних, трудових та фінансових ресурсів, вирішення актуальних 
проблем життєдіяльності району, поліпшення добробуту та соціального 
захисту населення, в тому числі учасників антитерористичної операції та 
членів сімей загиблих, впровадження реформ в галузі освіти та медицини, 
зміцнення матеріально-технічного стану закладів охорони здоров’я, освіти, 
культури, і як наслідок – покращення рівня життя жителів району, 
збереження стабільної суспільно-політичної ситуації. 

Забезпечення відкритості та прозорості місцевої влади, створення 
сприятливих умов для економічного розвитку та залучення інвестицій, 
забезпечення оперативності у вирішенні нагальних питань та проведення 
багатопланової організаційної роботи апаратом районної державної 
адміністрації та її структурними підрозділами стало основою для досягнення 
позитивних результатів. 

Виконання завдань, які поставлені перед районною державною 
адміністрацією вимагає високого рівня відповідальності посадових осіб 
райдержадміністрації, а також їх тісної співпраці з органами місцевого 
самоврядування.  

З метою здійснення основних галузевих повноважень у структурі  
районної державної адміністрації утворені відповідні управління та відділи. 

На сьогодні до структури райдержадміністрації входить:  
- апарат чисельністю 27 штатних одиниць, з яких 20 посади державної 

служби;  
- 9 структурних підрозділів численістю 69 штатних одиниць, з яких 68 

посада державної служби; 
- 3 посади адміністраторів райдержадміністрації.  

Більмацька районна державна адміністрація, як орган виконавчої влади, 
з урахуванням кадрового потенціалу, спроможна виконувати повноваження, 
передбачені чинним законодавством. 

Протягом звітного 2018 року робота районної державної адміністрації 
проводилася відповідно до затверджених перспективного, квартальних та 
оперативних планів роботи, які дали змогу  оперативно вирішувати питання, 
забезпечувати чітку та злагоджену роботу всіх структурних підрозділів та 
керівництва райдержадміністрації. 



Згідно з Регламентом роботи щоквартально проводились засідання 
колегії районної державної адміністрації, на яких розглядалися та 
обговорювалися актуальні питання щодо вирішення важливих напрямків 
діяльності та соціально-економічних проблем життєдіяльності району. 
Протягом 2018 року проведено 5 засідань колегії, на яких розглянуто 18 
питань. За підсумками розгляду видано  4 розпорядження та 9 протокольних 
доручень голови райдержадміністрації. 

У звітному періоді до районної державної адміністрації надійшло 2099 
документа, з яких 179 розпоряджень голови облдержадміністрації. 
Забезпечено їх своєчасне виконання. 

Районною державною адміністрацією протягом минулого року 
підготовлено та видано 569 розпоряджень з основної діяльності. Переважна 
більшість розпоряджень видана на виконання соціально-економічних питань 
та земельних відносин. Вчасне та якісне виконання розпоряджень забезпечує 
належним чином налагоджена система контролю в райдержадміністрації, 
злагоджена робота та взаємодія кожного управління, відділу, всіх 
структурних підрозділів районної державної адміністрації. 

За звітний період до районної державної адміністрації надійшло 180 
звернень громадян, що на 48 менше, ніж у 2017 році.  

       Зменшенню кількості звернень сприяє активна роз’яснювальна робота 
серед населення та застосування сучасних методів та форм у роботі із 
зверненнями громадян. 

Прийом громадян з особистих питань в районній державній адміністрації 
та за місцем їх проживання здійснювався керівництвом райдержадміністрації 
згідно графіку особистого прийому громадян. 

Забезпечено оперативне реагування на розгляд звернень і вирішення 
питань, порушених у зверненнях, що надходять на урядову телефонну «гарячу 
лінію», телефонну «гарячу лінію» обласної ради та облдержадміністрації.  
Випадків порушення термінів розгляду звернень громадян та випадків 
визнання заяв чи скарг громадян необґрунтованими не було. 
 Відповідно до Закону України «Про адміністративні послуги» створено 
та функціонує Центр надання адміністративних послуг при Більмацькій 
районній державній адміністрації. Роботу Центру забезпечують три 
адміністратори, до переліку послуг, які можна отримати включена 51 
адміністративна послуга. 

Протягом 2019 року 3 тисячі 498 відвідувачів отримали адміністративні 
послуги. 

Жителів району обслуговує мобільний сервісний центр МВС в 
Запорізькій області. Швидко та зручно громадяни можуть замінити 
посвідчення водія, зареєструвати транспортні засоби, проконсультуватися у 
спеціалістів центру. 

З метою інформування населення про діяльність органів виконавчої 
влади, широкого висвітлення заходів, які проводяться районною державною 
адміністрацією та її структурними підрозділами створено офіційний веб-сайт 
районної державної адміністрації.  



Відповідно до Закону України “Про доступ до публічної інформації” на 
офіційному веб-сайті оприлюднюються розпорядження голови 
райдержадміністрації, питання для розгляду на засіданнях колегії, 
оперативний план роботи, анонси подій, основні новини тощо. 

Діяльність органів виконавчої влади у 2018 році була основою для 
успішного виконання завдань соціально-економічного розвитку району, що 
сприяло стабільному соціально - економічному та суспільно-політичному 
життю  громади. 

Завдяки плановій та системній роботі районної державної адміністрації 
спільно з органами місцевого самоврядування району, з підприємствами, 
установами, організаціями було  досягнуто позитивних моменті у соціально-
економічному розвитку району.  

Районній державній адміністрації, територіальним громадам, суб’єктам 
господарської діяльності загалом вдалося забезпечити виконання завдань 
передбачених Програмою економічного і соціального розвитку району на 
2018 рік, виконати місцеві бюджети та профінансувати основні заходи 
районних програм. 

 

Бюджет 

Райдержадміністрація  у 2017 році проводила роботу щодо забезпеченя 
наповнення бюджету.   

Постійно здійснювався контроль за виконанням доходної частини в 
обсягах, затверджених рішеннями місцевих рад та виконанням річних планів 
у межах помісячного розпису відповідних бюджетів. 

За січень-грудень 2018 року до зведеного бюджету району (включає в 
себе: районний бюджет та бюджети 1-го селища та 6-ти сіл, що не увійшли 
до складу громад) мобілізовано  48,7 млн.грн. власних доходів загального 
фонду, що становить 108,3% до уточненого річного плану, або на 3,7 
млн.грн. більше. 

Виконані всі основні планові  показники 2018 року  по доходних 
джерелах. 

Всього доходи (з урахуванням трансфертів) склали в сумі 151,0 
млн.грн. Структура надходжень загального фонду бюджету району є 
слідуючою:    

- трансферти з усіх видів бюджетів склали  в сумі 102,3 млн.грн., або 
67,7%, 

- податок на доходи фізичних осіб склав 25,4 млн.грн., або 16,8%; 
- єдиний податок склав 12,5 млн.грн., або 8,3%; 
- податок на майно склав 6,6 млн.грн., або 4,4%;  
- акцизний податок склав 3,1 млн.грн., або 2,1%;  
- інші податки склали 1,1 млн.грн., або 0,7 %.  



Заплановані надходження власних доходів 2018 року виконані по 
районному, селищному та всіх сільських бюджетах (крім Вершинської 
сільської ради). 

У порівнянні з  2017 роком отримано власних доходів:  
- податку на доходи фізичних осіб на  2,2 млн.грн. більше (109,5%); 
- єдиного податку на 2,9 млн.грн. більше (130,2%); 
- податку на майно на 0,9 млн.грн. менше (88,0%); 
- акцизного податку на 0,3 млн.грн. менше (91,2%) 
- інших податків на 0,3 млн.грн. більше (137,5%).  
План видатків  бюджету району за 2018 рік з урахуванням 

міжбюджетних трансфертів з усіх видів бюджетів виконано в сумі 136,6 
млн.грн. Із них на соціальні виплати направлено 75,6 млн.грн., або 55,3 %.  

Із загальної суми видатків, направлено на утримання соціально-
культурної сфери 116,9 млн.грн., або 87,9%, а саме: 

- на освіту - 39,4 млн.грн. (28,8%); 
- на охорону здоров’я - 24,8 млн.грн (18,2%);  
- на соціальний захист та соціальне забезпечення - 48,9 млн.грн (35,8%); 
- на культуру - 3,8 млн.грн.  (2,8%).  

Крім того, на утримання органів місцевого самоврядування, 
благоустрій насалених пунктів та інші видатки направлено 19,7 млн.грн., або 
14,4 %.  

Всі захищені статті видатків профінансовані в повному обсязі.  
Кредиторська заборгованість місцевих бюджетів по захищених статтях 

видатків станом на 01.01.2019 відсутня. 
Для підвищення ефективності та прозорості використання бюджетних 

коштів у 2018  році структурні підрозділи райдержадміністрації  активно 
долучилися до пілотного проекту щодо впровадження електронних 
закупівель товарів у системі «ProZorro».  

За даними моніторингу електронної системи заккупівель 6 структурних 
підрозділів райдержадміністрації провели 26 процедур  закупівель 
очікуваною вартістю 434,3 млн.грн. , за якими укладено договори на загальну 
суму 410,6  млн.грн.  Конкурентним способом здійснено 42,3 % закупівель, 
що сприяло прозорості та ефективності закупівельного процесу. Економія 
коштів платників податків за конкурентними процедурами склала 23,68 
тис.грн., або 10,4 % від очікуваної вартості. 

Одним із пріоритетним напрямком роботи райдержадміністрації  у 2018 
році буде залучення  всіх ресурсів для  наповнення бюджету.   

Агропромисловий комплекс 

Наш район  сільськогосподарський, агропромисловий сектор відіграє 
важливу роль в економіці району, він є одним із ключових факторів розвитку 
регіону.  



Його значення полягає не лише в забезпеченні населення харчовими 
продуктами, але і в тому, що він впливає на зайнятість населення, 
наповнення бюджету. 

Тому важливою складовою діяльності виконавчої влади є підтримка 
розвитку агропромислового комплексу району. 

Агропромисловий сектор є основним народногосподарським 
комплексом та відіграє важливу роль в економіці району. Його значення 
полягає не лише в забезпеченні населення харчовими продуктами, але і в 
тому, що він впливає на зайнятість населення, наповнення бюджету та 
ефективний розвиток району. 

Загальна площа району – 133,5 тис.га, із яких 116,8 тис.га 
сільськогосподарських угідь, в тому числі ріллі – 94,4 тис.га.  

Агропромисловий комплекс району формують:  
30 сільськогосподарських підприємств, 2 сільськогосподарських 

виробничих кооперативи і 107 одиниць діючих фермерських господарств. 
Валовий збір зернових культур за 2018 рік склав 68,1 тис. тонн – 47,6 % 

до минулого року. Соняшнику  зібрано 35,9 тис. тонн ( 73,3  % до 2017 року).  
Під урожай 2019 року господарствами району посіяно 29,6 тис. га 

озимих культур ( 116,5% до 2018 року), у тому числі озимої пшениці – 27,8 
тис. га ., озимого ячменю – 1,9 тис.га. 

Ситуація щодо розвитку тваринництва в районі, як в цілому в країні, 
звичайно ж бажала бути кращою. В господарствах району на 1 січня 2019 
року: поголів’я великої рогатої худоби становить – 1 тисячу 700 голів, у тому 
числі корів – 700 голів, свиней – 2 тисячі 800, птиці – 437,8 тисяч. 

За рік поголів’я великої рогатої худоби зменшилось  на 207 голів або 
10,8 %, свиней на 259  або 8,9 %, в той же час поголів’я корів збільшилось на 
49 голів або 7,2 %. 

Найбільше поголів’я худоби має ТОВ "40 РОКІВ-АГРО" -1488 голів. 
У  минулому році сільськогосподарськими підприємствами району 

реалізовано м’яса 1,1 тис.тонн  (107,5 % до 2017 року), молока 4,5 тис.тонн 
(96,1 % до 2017 року), яєць – 95,3 млн.штук. (86,7 % до 2017 року). 

Серед виробників м’яса слід відзначити ТОВ "40 РОКІВ-АГРО"  -   
547,1 т, ТОВ «Куйбишевська птахофабрика» - 465,1 т та ТОВ «Україна» - 
49,5 т. 

В районі два сільгосппідприємства, які займаються молочним 
скотарством: ТОВ "40 РОКІВ-АГРО"  та ТОВ «Україна». 

Надій молока від однієї корови склав 6588 кг (виходячи з середнього 
поголів’я корів) і зменшився у порівнянні з попереднім роком на 3,9 %. 
Проблемними питаннями в галузі тваринництва залишаються диспаритет цін 
на тваринницьку продукцію та інші матеріальні засоби, реалізаційні ціни на 
продукцію не відшкодовують витрат на її виробництво. Саме така ситуація 
призводить до незацікавленості підприємств в розведенні галузі 
тваринництва.  
    На виконання розпорядження  голови облдержадміністрації від 28.03.2018 
№ 171 «Про організацію проведення заходу «Врожай-2018» розпорядженням 



голови райдержадміністрації від  18.04.2018 № 157 утворена районна робоча 
група щодо проведення в районі заходу «Врожай-2018». 

Районною робочою групою з організації проведення заходу «Врожай-
2018» завершено моніторинг стану використання сільськогосподарських 
земель. Станом на 01.01.2019  обстежено 109196,2 га., що становить 100 %  
загальної площі земель району,  які підлягають моніторингу. 

Листи з інформацією щодо використання земель сільськогосподарського 
призначення державної власності з порушенням цільового використання та 
без правоустановчих документів були надані Більмацькому відділенню 
Пологівської  ОДПІ ГУ ДФС у Запорізькій області та  Куйбишевському 
відділу Бердянської місцевої прокуратури. 

  
Промисловість 

Промисловий комплекс району представлений трьома підприємствами:  
виробничий підрозділ «Трудівський кар’єр», ТОВ «Куйбишевський 
комбікормовий завод» та Командитне товариство «Желєв С.С. і компанія» 
Комиш - Зорянського елеватора. За звітний період промислові підприємства 
реалізували продукції (товарів, послуг) на загальну суму  близько  226  
млн.грн., що становить  144,1 % до попереднього року.   

Протягом 2018 року  всі промислові підприємства спрацювали  з 
позитивною динамікою.  Виробничий підрозділ «Трудівський кар’єр» та 
Командитне товариство «Желєв С.С. і компанія» Комиш - Зорянського 
елеватора наростили обсяги реалізації продукції  до попереднього року 
відповідно на 29,7 %  та  48,0 %. 

Підприємництво 
 

У 2018 році  в районі свою виробничу діяльність здійснювали  152 
малих підприємств, 8  - середніх, 103 – селянських (фермерських) 
господарств та 766 фізичних осіб-підприємців. У порівнянні з попереднім 
роком кількість малих та середніх підприємств в районі залишається 
незмінною. 

Але, за останні роки спостерігається тенденція щодо зменшення 
кількості фізичних осіб-підприємців. За 2018 рік їх чисельність зменшилась 
на 39 осіб (4,8 %) у порівнянні з попереднім. Зменшення кількості фізичних 
осіб –підприємців відбулося, в основному, за рахунок припинення діяльності 
фізичних осіб. 

За рахунок коштів загальнообов’язкового державного соціального 
страхування на випадок безробіття районним центром зайнятості протягом 
2018 року надано одноразову допомогу по безробіттю для організації 
підприємницької діяльності 3 особам.  

Торгівельні послуги 
 

У районі діє 172 підприємства сфери торгівлі (із них - 3 оптової 
торгівлі),  19 – підприємств ресторанного господарства, 33 – об’єкти 
побутового обслуговування населення та 1 ринок КП «Мрія». 



Обсяг  роздрібного товарообороту  підприємств, які здійснювали 
діяльність із роздрібної торгівлі, у порівнянні з попереднім роком  зменшився 
на  27,4 % та склав  31,7 млн.грн. 

Охорона навколишнього природного середовища 
 

В районі в цілому, актуальним на сьогодні залишається  питання 
поліпшення екологічної ситуації та зменшення забруднення навколишнього 
природного середовища.  

В 2018 році за рахунок коштів обласного екологічного фонду для 
Більмацької селищної ради придбаний гусеничний бульдозер для роботи на 
полігоні твердих побутових відходів загальною вартістю 3150,0 тис. грн.  
        З метою забезпечення  підвищення рівня якості перекачування стічних 
вод, зменшення негативного впливу забруднених вод на водні ресурси, 
рослинний та тваринний світ, збереження флори та фауни виконується захід 
«Реконструкція споруд для очистки стічних вод смт Куйбишеве, 
Куйбишевського району Запорізької області». 
        Рішенням сесії обласної ради від 22.11.2018 № 13 Більмацькому району 
затверджені кошти обласного екологічного фонду в сумі 325,059 тис.грн. на 
реалізацію вказаного вище заходу. Розпорядником коштів та відповідальним 
за виконання заходу є Департамент капітального будівництва 
облдержадміністрації. 

В 2018 році за рахунок коштів екологічного фонду Більмацької 
селищної ради придбані контейнера для збору побутових відходів на 
загальну суму 48,0 тис. грн.  

Інвестиційна діяльність 
 

Діяльність райдержадміністрації була спрямована на підтримку 
інвестиційних проектів  із залученням усіх джерел інвестиційних ресурсів: 
субвенцій з державного, обласного, місцевих бюджетів та коштів  
міжнародних донорських організацій.  

Стабільний розвиток реального сектору економіки у значній мірі 
залежить від підвищення інвестиційної активності району. 

За рахунок усіх джерел фінансування   освоєно     87,9 млн.грн. 
капітальних інвестицій, що на 12,6 %  менше до відповідного періоду 
попереднього року. 

За рахунок коштів субвенції з державного бюджету місцевим 
бюджетам на формування інфраструктури об'єднаних територіальних громад  
реалізовано 4 заходи на загальну суму 1848,696 тис.грн.,  у тому числі: 

- по Комиш-Зорянській ОТГ – 2 заходи на загальну суму 973,0 тис.грн. 
(капітальний ремонт будинку культури смт. Комиш-Зоря, реконструкція 
вуличного освітлення сіл Білоцерківка, Черешневе, Новокам’янка); 
            - по Смирновській  ОТГ - 2 заходи на загальну суму  875,696 тис.грн.                  
(реконструкція вуличного освітлення сіл Смирнове, Олексіївка, Титове;  
капітальний ремонт тротуарної доріжки від Олексіївського будинку культури 
до дитячого садка «Колосок»). 

За рахунок коштів місцевих бюджетів реалізовано : 



-  Новоукраїнською сільською радою 4 проекти на загальну суму 
1503,348 тис.грн.; 

- Більмацькою селищною радою 8 заходів на загальну суму                       
3005,082 тис.грн. 

За рахунок коштів субвенції з державного бюджету на соціально-
економічний розвиток  окремих територій та коштів місцевих бюджетів 
реалізовано  3 проекти: 

- капітальний ремонт амбулаторії ЗПСМ с.Новоукраїнка (з 
використанням енергозберігаючих технологій)  (567,217 тис.грн.); 

- капітальний ремонт будівлі дошкільного навчального закладу 
«Сонечко»  (869,0 тис. грн.); 

 - будівництво розвідувально-експлуатаційної свердловини для 
водопостачання смт. Комиш-Зоря (711,120 тис.грн.). 

За кошти державної субвенції Комиш-Зорянською селищною радою 
придбаний автогрейдер  вартістю 2,5 млн. грн. та Смирновською сільською 
радою придбаний навантажувач вартістю 2,0 млн. грн.  

За рахунок  коштів обласного бюджету на реалізацію заходів, 
пов’язаних із соціально-економічним розвитком Запорізької області  
придбано обладнання, інвентар  та виконані капітальні ремонти об’єктів 
соціальної сфери на загальну суму 1,4 млн.грн. 

У 2018 році  в Комиш-Зорянській ОТГ в рамках програми Українського 
фонду соціальних інвестицій «Сприяння розвитку соціальної 
інфраструктури. УФСІ V» завершено реалізацію мікропроекту  «Створення 
житлових умов для ВПО в смт. Комиш-Зоря, Більмацький район, Запорізька 
область (соціальне житло - квартири)/KfW»,   загальна вартість якого склала  
2,5 млн.грн.  

В рамках даного проекту проведено заміну вікон та дверей в Комиш-
Зорянській ЗОШ І-ІІІ ст. Загальна вартість виконаних робіт склала                                     
1,8 млн.грн. 

За рахунок коштів обласного бюджету для Більмацької селищної ради 
придбаний гусеничний бульдозер вартістю 3150,0 тис.грн. для робіт на 
полігоні твердих побутових відходів.  

Відповідно до місцевих програм ремонту автомобільних доріг 
комунальної власності територіальних громад, по 5-х радах району 
(Більмацька та Комиш-Зорянська селищна, Смирновська, Мар’янівська та 
Гусарківська сільські ради)  на 2018 рік заплановані кошти в сумі 4514,0 
тис.грн. на утримання, капітальний та поточний ремонти доріг комунальної 
власності. Станом на 01.01.2019 використано 4406,8 тис. грн.  

За рахунок коштів обласного бюджету виконаний капітальний ремонт 
водонапірного водопроводу вул.Радянська з підключенням вул.Запорізька. 
Відповідальним за виконанням заходу визначено Департамент житлово-
комунального господарства облдержадміністрації. 

З метою розвитку інвестиційної діяльності, що дозволить забезпечити 
економічне зростання району розроблений Перелік наявних вільних 
земельних ділянок для потенційних інвесторів по Більмацькому району. 



Райдержадміністрацією підготовлено та подано до 
облдержадміністрації перелік проектів, які потребують залучення коштів 
субвенції з державного бюджету у 2019 році, в який включено 11 проектів на 
загальну суму 25,2 млн.грн. 

Залучення інвестицій є пріоритетним у діяльності райдержадміністрації 
на 2019 рік. 
 

Децентралізація  
 

        Перспективним планом формування територій громад Запорізької 
області по Більмацькому району передбачене утворення трьох спроможних 
територіальних громад – Більмацьку, Комиш-Зорянську селищні та 
Смирновську сільську ОТГ.  В результаті відповідних спільних заходів з боку 
виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, в районі у 2015 році 
утворено Комиш-Зорянську селищну територіальну громаду та Смирновську 
сільську територіальну громаду. У 2017 році Новоукраїнською та 
Смілівською сільськими радами прийняті рішення про добровільне 
об'єднання в Новоукраїнську територіальну громаду з центром у 
с.Новоукраїнка. Перші вибори в Новоукраїнську ОТГ відбулися 29 квітня 
2018 року. У 2018 році в районі було активізовано впровадження процесів 
децентралізації влади, в результаті чого  добровільно об'єдналися сільські 
ради, шо не увійшли до складу вже утворених громад (Більманську, 
Гусарківську, Вершинську, Мар'янівську), в Більмацьку селищну 
територіальну громаду з центром в смт.Більмак. Перші вибори голови та 
місцевих депутатів по Більмацькій ОТГ мали б відбутися 23 грудня 2018 
року. На сьогодні в районі завершено процес об'єднаними громад в 
спроможні об’єднані територіальні громади.  
 

Будівництво 
 

Протяжність автодоріг загального користування по Більмацькому 
району складає 298,5 км, з них доріг загального користування місцевого 
значення -242,6 км (88,6 км обласні та 154 км районні).   

З 01.01.2018 обласні та районні автомобільні дороги загального 
користування району передані зі сфери управління Служби автомобільних 
доріг до сфери управління обласної державної адміністрації. План 
фінансування за рахунок субвенції з державного бюджету місцевим 
бюджетам по Більмацькому району на 2018 рік  склав  з урахуванням 
протяжності доріг району 27 679,6 тис. грн., них  

- на експлуатаційне утримання  -   11 159,6 тис. грн.  
- на поточний середній ремонт   -   16 520,0 тис. грн., у тому числі     

6 065,0  тис. грн. згідно розподілу по протяжності доріг району та 10 455,0 
тис. грн. з резерву дорожнього фонду.  
         Загалом по Більмацькому району Департаментом капітального 
будівництва облдержадміністрації у 2018 році оголошені та відбулися  6 
процедур закупівлі послуг з ремонту та утримання місцевої мережі доріг. 



        Протяжність доріг комунальної власності по району становить                    
337 км, з яких 227  - з твердим покриттям. Протягом 2018 року з місцевих 
бюджетів органів місцевого самоврядування району на утримання та ремонт 
автомобільних доріг комунальної власності використані 4,2 млн. грн., з них 
2,3 млн. грн. – на капітальний ремонт вулиць в смт. Більмак. 

Пріоритетний напрям житлової політики в районі щодо розвитку 
житлового будівництва – будівництво  індивідуальних приватних житлових 
будинків садибного типу. Протягом  2018 року на території району введено в 
експлуатацію  4 житлові будинки загальною площею 303,5 кв.м.    

З метою активізації житлового будівництва в районі діє цільова 
районна програма підтримки індивідуального житлового будівництва на селі 
«Сільське подвір'я».  У 2018 році по району реконструйовані 4 житлових 
будинки загальною площею 306,0 кв.м.  

 На 2019 рік на фінансування цільової районної програми підтримки 
індивідуального житлового будівництва на селі «Сільське подвір'я» в 
спеціальному фонді районного бюджету передбачені кошти в сумі 30,0 
тис.грн. за рахунок повернення кредитних коштів забудовниками.  

 
Містобудування   

В районі проводиться робота щодо регулювання планування, забудови та 
раціонального використання території.  Підвищення ролі містобудівельної 
діяльності є питанням актуальним і першочерговим для розвитку селищ та 
сіл району. Нові й оновлені генеральні плани створюють умови для 
залучення інвестиційних коштів. Так як впровадження в дію містобудівної 
документації є вкрай актуальним для реалізації державної містобудівної 
політики на території району, райдержадміністрацією розроблено нову 
Програму розроблення, оновлення планувальної документації Більмацького 
району Запорізької області на 2018-2020 роки.   

Райдержадміністрацією спільно з органами місцевого самоврядування 
активізовано роботу з розроблення містобудівної документації на населені 
пункти району. Замовлено розроблення Генеральних планів суміщених з 
планом зонування території на 13 населених пунктів по Більмацькій, Комиш-
Зорянській селищним, Новоукраїнській, Гусарківській, Мар'янівській та 
Смирновській сільським радах. На сьогодні містобудівна документація на 
села Новоукраїнку, Гоголівку, Гусарку, селища Комиш-Зоря та Більмак 
затверджена, по селам Трудове, Мар'янівка, Смирнове, Олексіївка, Вершина 
Друга, Титове, Зразкове та Зелений Гай - в розробці.   

Загальна сума коштів, профінансованих з місцевих бюджетів органів 
місцевого самоврядування району на розроблення містобудівної 
документації на населені пункти склала 1 млн. 800 тис. грн., в тому числі, у 
2018 році - 574 тис. 113 грн. 

Також затверджено  детальний план території під розміщення вітрової 
електричної станції з трансформаторною підстанцією за межами села 



Гусарка . Зазначена містобудівна документація реалізована за рахунок коштів 
інвестора.  
 

Житлово-комунальне господарство 
 

Організація ефективного управління в сфері обслуговування житлового 
фонду в районі базується на залученні власників до управління через 
створення об`єднань співвласників багатоквартирних житлових будинків. 
Житлові будинки, в яких створено об`єднання співвласників становлять  56% 
загальної кількості багатоквартирних будинків району. На сьогодні в районі 
діє 28 об’єднань: 20 у селищі Більмак, 7 у Комиш-Зорі та 1 с. Трудове.    

Житлово-комунальні послуги на території району надають 4 
комунальні підприємства.   

 Згідно з регіональною цільовою програмою «Питна вода Запорізької 
області» рішенням обласної ради від 30.08.2018 № 54 на 2018 рік 
затверджений захід з капітального ремонту напірного водоводу d=100мм 
скв.7 по вул. Сонячна з підключенням вул. Запорізька в смт. Більмак. 
Виконавцем визначено Департамент житлово-комунального господарства та 
будівництва облдержадміністрації. Фінансування об'єкту, кошторисною 
вартістю 986,833 тис. грн., здійснено за рахунок коштів обласного бюджету. 
            У 2017 році на замовлення  Комиш-Зорянської селищної радою 
виготовлено ПКД на об’єкт «Будівництво розвідувально-експлуатаційної 
свердловини для водопостачання смт. Комиш-Зоря Більмацького району 
Запорізької області» загальною кошторисною вартістю 720,392 тис. грн. На 
сьогодні виконані роботи на суму 711,120 тис.грн. У разі наявності 
необхідної кількості води відповідної якості в свердловині, селищною радою 
буде замовлена проектно-кошторисна документація на будівництво мереж 
водопостачання в смт. Комиш-Зоря (орієнтовна вартість, яких складе близько 
7200,0 тис. грн.) 

Соціальний захист громадян 
 

Зважаючи на складну соціально-економічну ситуацію в країні, велику 
увагу райдержадміністрація приділяла  реалізації державної політики у сфері 
соціального захисту населення, яка полягає у соціальному захисті та 
соціальному забезпеченні ветеранів війни і праці, інвалідів, дітей війни, 
сім’ям з дітьми, особам, які переміщуються з тимчасово окупованої 
території,  інших соціальних груп населення, що перебувають у складних 
життєвих обставинах і потребують соціальної підтримки. 

На обліку служби у справах дітей перебуває 52 дитини, як такі, що 
опинилася у складних життєвих обставинах  та 65 дітей-сиріт та дітей, 
позбавленої батьківського піклування. 

Протягом року на первинний облік  взято 13 дітей, які залишилися без 
батьківського піклування, 3 влаштовано в прийомні сім’ї, до дитячого 



будинку сімейного типу була влаштована 1 дитину, під опіку влаштовано 3 
дитини та 6 - усиновлено. 

На сьогодні проводиться робота щодо розвитку сімейних форм 
виховання дітей, що не мають батьківської опіки. 

У сім’ях опікунів, піклувальників проживає 30 дітей, функціонує 6 
прийомних сімей, в яких виховується 14 дітей, та 1 дитячий будинок 
сімейного типу, який виховує 5 дітей.        

На обліку в Єдиному Державному реєстрі осіб, які мають право на 
пільги, перебуває 93 багатодітні сім’ї, у яких виховується 324 дітей. 

Протягом 2018 року оздоровлено 906 дітей, що складає 70,6% від 
загальної кількості дітей району. 

На проведення літньої оздоровчої кампанії 2018 року здійснено видатків 
на суму 683,4 тис. грн. (заплановано 325,2 тис. грн.), в тому числі  494, 9 тис. 
грн. – позабюджетні кошти (кошти профспілок, кошти установ та 
організацій, батьківські, спонсорські). 

 Протягом 2018 року послугами соціального захисту населення  було 
охоплено 13127 осіб. 

Видатки на надання усіх видів допомог, пільг, компенсацій з початку 
2018 року склали 49,2 млн. гривень. 

Протягом 2018 року пільги, субсидії та компенсації нараховані 9590 
особам на суму 14,7 млн. грн. Сума пільг у поточному році зменшилася за 
рахунок зменшення соціальних норм. 
          Оздоровлення та відпочинок дітей Більмацького району проводиться в 
рамках реалізації Районної Програми соціальної підтримки ветеранів війни,  
праці, дітей війни, інвалідів,  громадян, які постраждали внаслідок 
Чорнобильської катастрофи, інших соціальних  груп населення, що 
перебувають у складних життєвих обставинах  на 2017 – 2020 роки від 10 
серпня 2017 року № 2. Протягом 2018 року оздоровлено 906 дітей, що 
складає 70,6% від загальної кількості дітей району. 

На проведення літньої оздоровчої кампанії 2018 року здійснено 
видатків на суму 683,4 тис. грн. (заплановано 325,2 тис. грн.), в тому числі  
494, 9 тис. грн. – позабюджетні кошти (кошти профспілок, кошти установ та 
організацій, батьківські, спонсорські). 

Протягом 2018 року до управління соціального захисту 
райдержадміністрації за призначенням  житлових субсидій  звернулось 3325 
сімей. 

Субсидію для відшкодування витрат на придбання твердого 
побутового палива та скрапленого  газу призначено 2170 сім’ям на 6220,2 
тис. грн.  

Субсидію на оплату житлово - комунальних послуг отримує 2640 сімей  
на суму 6156,6 тис. грн. 

Робота щодо соціального супроводу учасників АТО та їх сімей 
продовжується та є пріоритетною у нашій діяльності.  Станом на 01.01.2019 
на  обліку в управлінні соціального захисту населення перебувають 266 
учасників АТО,  з них 4 особи з інвалідністю. 



Увага цій категорії громадян приділяється систематично. У нашому 
районі в одному із перших в області організовано вшанування загиблих: 
встановлення меморіальних дошок на будівлях Більмацької ЗОШ «Інтелект», 
Шевченківської ЗОШ, ДНЗ «Чубарівський  центр професійно-технічної 
освіти», де навчалися Герої-земляки, присвоєння їх імен вулицям селища 
Більмак, облаштування на Меморіалі Слави в райцентрі знакового каменю, 
де буде встановлено пам’ятник землякам, які загинули, захищаючи цілісність 
і незалежність нашої Батьківщини. 

Управлінням соцзахисту забезпечено надання членам сімей загиблих 
воїнів компенсації вартості житлово-комунальних послуг та твердого палива 
і скрапленого газу у розмірі 50 % знижки в межах норм, передбачених 
чинним законодавством. 
 Інваліду війни ІІ групи з числа військовослужбовців, який брав 
безпосередню участь в АТО та потребує поліпшення житлових умов, 
Волкову Олександру Олександровичу надана грошова компенсація у розмірі 
883,4 тис.грн. для придбання житла. 
 Чотирьом членам сімей загиблих учасників АТО надано одноразову 
грошову допомогу на виготовлення надгробка на могилі загиблого учасника 
АТО на загальну суму 57940 грн. 
 В рамках виконання обласної  Програми соціальної підтримки 
ветеранів війни, праці, дітей війни, інвалідів, інших соціальних груп 
населення, що перебувають у складних життєвих  обставинах «Назустріч 
людям» на 2015 – 2019 роки,  з  нагоди Дня захисника України, учасники 
АТО щорічно отримують матеріальну допомогу. 

Для того, щоб учасники АТО та їх сім’ї мали можливість оперативно 
вирішити свої проблеми, при райдержадміністрації створено та працює 
Центр допомоги учасникам АТО. Спеціалістами, які входять до складу 
Центру, надається всебічна консультативна та практична допомога 
учасникам АТО. 

На рівні держави значна увага приділяється оздоровленню учасників 
АТО. Так протягом поточного року санаторно-курортне лікування отримали 
4 учасників та 1 інвалід АТО, 1 особа пройшла психологічну реабілітацію на 
базі санаторіїв.  

З початку проведення антитерористичної операції управлінням 
соціального захисту населення зареєстровано 7522 вимушено переміщених 
осіб. 

На обліку в УСЗН знаходиться 3,7 тисяч вимушено переміщених осіб, з 
них на території Комиш-Зорянської ОТГ 567 осіб, Смирновської ОТГ – 274 
особи, Новоукраїнської ОТГ – 371 особа. 
 Райдержадміністрацією налагоджено співпрацю з питань соціального 
захисту населення з об’єднаними територіальними громадами, сільськими , 
селищною радами. 
 Наразі жителям сіл немає необхідності звертатися до управління 
соцзахисту з питань отримання субсидій, пільг чи державних соціальних 



допомог. Подати заяву можна уповноваженим особам сільських рад чи у 
відділ прийому громадян обʼєднаних територіальних громад. 
 Пріоритетними напрямами роботи райдержадміністрації з питань 
соціального захисту населення є: 

- виконання державної програми монетизації субсидій; 
- забезпечення пільгових перевезень громадян в приміському 

автомобільному транспорті; 
- оздоровлення та відпочинок дітей, які потребують соціальної 

підтримки та уваги; 
- забезпечення обліку та надання субсидій, пільг та державних 

соціальних допомог незахищеним категоріям населення. 
 
Медичне обслуговування 
 

Здоров'я людини – це найвища цінність. 
Діяльність закладів охорони здоров’я району була направлена на 

покращення якості медичної допомоги, виконання державних, обласних, 
районних програм, забезпечення охорони материнства й дитинства, надання 
невідкладної допомоги, зміцнення матеріально-технічної бази, раціональне 
використання наявних матеріальних ресурсів. 

Одним із основних напрямків у діяльності райдержадміністрації було і 
залишається забезпечення стабільної роботи закладів охорони здоров'я, 
підвищення якості та доступності медичного обслуговування населення. 

Загальний обсяг асигнувань по галузі охорони здоров’я  Більмацького 
району за  2018 рік склав 25 мільйонів  797 тис. грн. 

Фінансування на одного жителя району склало 1137 грн. 
На фінансування регіональних та цільових програм районного бюджету  

витрачено 2 млн. 426 тис. грн.  
       На пільгове лікування хворих витрачено 13,2 тис. грн. 

На пільгове лікування ветеранів війни за  2018 рік використано –            
3,8  тис. грн. 

В 2018 році розпочато реформування районної ланки первинної медико-
санітарної допомоги.  

Станом на 28.01.2019 року комунальним некомерційним  підприємством 
«Більмацький центр первинної медико – санітарної допомоги» укладено 9411 
декларацій про вибір лікаря при кількості  населення 12160, що становить 
77,4 % . Водночас активна просвітницька робота ведеться з пацієнтами, яким 
лікарі роз’яснюють необхідність підписання декларацій, проводяться зустрічі 
на підприємствах, організаціях та установах, надається інформація в засобах 
масової інформації. 

Проводиться робота щодо матеріальнотехнічного забезпечення. 
Придбано 10 комп’ютерів  на суму 128,0 тис. грн. для забезпечення 

роботи лікарів первинної ланки.  
 Комунальним некомерційним  підприємством «Більмацьким центром  

первинної медико – санітарної допомоги»  з Національною службою здоров’я 



України укладено  15.08.2018 договір «Про медичне обслуговування 
населення за програмою медичних гарантій медичного обслуговування 
населення». 

В центральній районній лікарні проведений капітальний ремонт 
теплотраси із заміною та утепленням труб   на суму 650,0 тис. грн. До цього 
ремонт тепломережі ЦРЛ не проводився більше 10 років, що призвело до 
зношеності труб та постійних втрат тепла. Депутати районної ради пішли 
назустріч керівництву лікарні для вирішення цього болючого питання за 
рахунок коштів районного бюджету.  

Проведені заходи дали змогу забезпечити належний температурний 
режим в приміщеннях лікарняних відділень та поліклініки центральної 
районної лікарні. 

Освіта 
 

Відділом освіти, молоді та спорту районної державної адміністрації, 
педагогічними колективами забезпечено виконання основних завдань, 
спрямованих на розвиток освіти району.  

У 2018 році збережено мережу дошкільних, загальноосвітніх  та 
позашкільних навчальних  закладів  району. 
Серед основних напрямків роботи - це : 

- створення нового освітнього простору для всіх перших класів у 
закладах загальної середньої освіти району відповідно до концепції «Нова 
українська школа»; 

- створення якісного інклюзивного освітнього середовища для дітей з 
особливими освітніми потребами; 

- забезпечення закладів загальної середньої освіти кабінетами 
природничо-математичних предметів та комп’ютерною технікою; 

- забезпечення регулярного безкоштовного підвезення шкільними   
автобусами дітей та учнів,    які    проживають    за    межами   пішохідної   
доступності, до місця навчання і  у зворотному напрямку. 

Продовження цих напрямків роботи є пріоритетним завданням у 2019 
році. 

Для організації сучасного освітнього простору Нової української 
школи  використано коштів на закупівлю меблів, дидактичних матеріалів, 
засобів навчання та комп’ютерного обладнання для кабінетів початкової 
школи (учнів 1-х класів)  в сумі 859238 грн., в тому числі коштів: з місцевого 
бюджету на забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної середньої 
освіти «Нова українська школа» за рахунок відповідної субвенції з 
державного бюджету – 323033 грн.; з місцевого бюджету (співфінансування) 
– 53243 грн.; вільні залишки освітньої субвенції – 214710 грн.; вільні 
залишки освітньої субвенції з обласного бюджету – 199316 грн. 

Також оприбутковано в натуральній формі надане безкоштовно КУ 
«Центр фінансово-статистичного аналізу та матеріально-технічного 
забезпечення освітніх закладів» Запорізької обласної ради обладнання для 
облаштування інтерактивного робочого місця вчителя для початкової школи 



вартістю 68936 грн. Від британської компанії «Лего-фундейшин» отримали 
безкоштовні набори конструкторів «Шість цеглин». 
   При Запорізькому обласному інституті післядипломної педагогічної 
освіти підготовлено двох тренерів для проведення тренінгів з учителями 
різних категорій на базі Більмацької спеціалізованої загальноосвітньої школи 
І-ІІІ ступенів «Інтелект» з упровадження концепції «Нова українська школа: 
Порвіна С.М. – тренер для вчителів початкових класів та вчителів, які 
викладають фізичну культуру, Рябець Т.А. – для вчителів початкових класів, 
які викладають мистецтво. 
 Проведено на базі Більмацької спеціалізованої загальноосвітньої школи  
І-ІІІ ступенів «Інтелект» підготовленими тренерами:  

1) для 10 вчителів початкових класів, які викладають у перших класах у 
2018/2019 навчальному році, три очних сесії; 

2) тренінг «Нова фізкультура в Новій українській школі» для 22 
вчителів початкових класів (включаючи ОТГ), які викладають фізичну 
культуру у перших класах у 2018/2019 навчальному році;   

3) тренінг «Мистецтво в освітньому середовищі Нової української 
школи» для 7 вчителів початкових класів, які викладають мистецтво  у   
перших 
класах у 2018/2019 навчальному році.  
 Підвищили кваліфікацію 9 вчителів англійської мови, які 
викладатимуть у першому класі, на очному тренінгу в місті Бердянськ та 
дистанційних курсах та 4 асистенти вчителів перших класів з інклюзивним 
навчанням на базі Запорізького обласного інституту післядипломної 
педагогічної освіти. 
  10 керівників закладів загальної середньої освіти та їх заступників  
пройшли тренінг «Нова українська школа: управлінський аспект». 
У новоствореній комунальній установі «Інклюзивно-ресурсний центр»  
повністю укомплектовано штат працівників кваліфікованими фахівцями: 
практичний психолог, вчитель-логопед, вчитель-дефектолог, медична сестра 
з лікувальної  фізкультури. 
 Інклюзивно-ресурсний центр обслуговує дітей дошкільного і шкільного 
віку, які проживають на території району та об’днаних територіальних 
громад. 

Для створення якісного інклюзивного освітнього середовища  для  
дітей  з особливими   освітніми   потребами   касові  видатки склали всього 
856478 грн., 
у тому числі: 

1)  на  облаштування  і  обладнання  кабінетів  психолога, логопеда, 
ресурсної кімнати Інклюзивно - ресурсного центру використано коштів – 
739346 грн., а саме, коштів районного бюджету – 121733 грн., коштів    
субвенції    з   місцевого   бюджету на надання державної підтримки особам з 
особливими освітніми потребами за рахунок відповідної субвенції з 
державного бюджету 125945 грн., вільних залишків освітньої субвенції – 
141445 грн., іншої субвенції з обласного бюджету – 235300 грн., іншої 



субвенції з бюджетів Комиш-Зорянської селищної ради, Смирновської 
сільської ради – 114923 грн.; 

2) на закупівлю обладнання для проведення корекційно-розвиткових 
занять з дітьми з особливими освітніми потребами для  Більмацької, 
Новоукраїнської опорних ЗОШ І-ІІІ ступенів, Мар’янівської ЗОШ І-ІІІ 
ступенів, дошкільних навчальних закладів «Сонечко» і «Тополька»  
використано       40982 грн., у тому числі коштів субвенції з місцевого 
бюджету на надання державної підтримки особам з особливими освітніми 
потребами за рахунок відповідної   субвенції   з   державного бюджету – 
16982 грн., вільних залишків  
освітньої субвенції – 16000 грн., коштів районної бюджету – 8000 грн. 

3) на облаштування пандусів у Більмацькій, Новоукраїнській опорних 
ЗОШ І-ІІІ ступенів, Мар’янівській ЗОШ І-ІІІ ступенів використано 76150 
грн., в тому числі за рахунок коштів районного бюджету – 55750 грн., іншої 
субвенції бюджету Новоукраїнської сільської ради – 20400 грн. 
 

Культура  
Відділ культури і туризму райдержадміністрації, заклади культури 

району забезпечують реалізацію державної політики у сфері культури та 
мистецтв, бібліотечної та клубної справи, охорони культурної спадщини, 
національної музейної політики.  

Для задоволення культурних, естетичних та духовних потреб населення 
у закладах культури району створюються відповідні умови.  

У звітному році збережена базова мережа закладів культури.  
 Художні колективи району взяли участь у 18 обласних та 7 

Всеукраїнських культурно - мистецьких  заходах та конкурсах, де 
неодноразово ставали лауреатами. 

  В районі проведено міжрайонний фестиваль народного мистецтва «З 
прабатьківських криниць». 

  У 2018 році започатковано міжрегіональний фольклорний фестиваль 
«Мелодія над Бердою» (Смирновська ОТГ). 

В районі проводилась робота щодо розвитку туризму та формуванню 
туристичного іміджу району. Паспортизовано та інвентаризовано                  
12 туристичних об’єктів. Їх фото та короткий опис розміщені в мережі 
Internet, на веб-порталі «Край козацької звитяги» Запорізького обласного 
туристично-інформаційного центру. На цьому ж сайті розміщені об’єкти та 
території природно-заповідного фонду. 

В районі розроблено 3 туристичні маршрути: «Більмацький район», 
«По місцях боїв 18-ї армії», «Унікальність південного степу». Видано 10 
буклетів про туристичні об’єкти.  

На території Смирновскої сільської ради створено музей 
сільськогосподарської техніки, музей радіотехніки, музей народного побуту 
та одягу, які діють на громадських засадах. 
             Платних послуг закладами культури було надано на суму 226,9 тисяч 
гривень. 



Протягом року забезпечено проведення поточного ремонту 
центральної районної бібліотеки та поточний ремонт районному будинку 
культури, для чого виділено з місцевого бюджету 156 тис. грн. 
 

Цивільний захист 
 

З метою захисту населення району від впливу надзвичайних ситуацій 
природного, техногенного та воєнного характеру та їх наслідків, проведена 
інвентаризація 4 із 6 протирадіаційних споруд . Проведена робота щодо 
приведення у готовність до прийому захищуваних 56 захисних споруд 
цивільного захисту, які наразі використовуються підприємствами, 
організаціями та установами, як підвальні приміщення. 

З метою недопущення надзвичайних ситуацій, забезпечення безпеки 
населення організовується знешкодження вибухонебезпечних предметів 
часів Другої світової війни. Так у 2018 році було виявлено та вилучено 72 
одиниці вибухонебезпечних предметів часів Другої світової війни. 
        Для вилучення та знешкодження вибухонебезпечних предметів група 
розмінування залучалася на протязі року вісім разів. 

 Для запобігання виникненню надзвичайних ситуацій та ліквідації їх 
наслідків, у разі виникнення, проведена робота щодо нарощування 
матеріально – технічного резерву. У минулому році матеріально-технічний 
резерв було поповнено на 1 тисячу 300 л бензину та 50 л дизельного 
пального. На сьогодні у матеріальному резерві зберігається 4375 л 
дизельного пального, 1010 л бензину А–92, 193 листи шиферу та 13,5 кг 
шиферних цвяхів.  

Також був створений резервний фонд районного бюджету, який у 2018 
році складав 150,0 тис. грн. (0,1% бюджету району). 

Пріоритетний напрям діяльності в 2019 році - забезпечення безпеки 
життєдіяльності населення району.    

Робота з військовими формуваннями 
 

Районною державною адміністрацією постійно проводилася і 
проводиться робота з питань надання допомоги військовим формуванням, які 
дислоковані на території району. З командирами постійно підтримується 
зв’язок, спільно вирішуються нагальні питання. 

Надана допомога в облаштуванні підрозділу 27-ї реактивної 
артилерійської бригади. Розглянувши звернення командира 27-ї реактивної 
бригади, вирішено питання та передано військовим телевізор.   

Неодноразово райдержадміністрацією проводились благодійні акції по 
збору овочів та фруктів військовим. 

Рішенням Ради оборони області за Більмацькою та Розівською 
райдержадміністраціями закріплен Розівський посиленого контрольно-
пропускного пункту. Разом з благодійним фондом «Розвиток нашого краю» 



вирішувалися питання щодо матеріально-технічного та господарського 
забезпечення, оплати за спожиту електроенергію.  

Також постійно підтримується Більмацько-Розівський об’єднаний 
військовий комісаріат. В минулому році надавалась допомога на придбання 
паперу, канцелярських товарів, витратних матеріалів для оргтехніки, 
бензину. 

Військовослужбовці запрошуються до участі в культурно-масових 
заходах під час відзначення свят.   

Відповідно Указу Президента України та розпорядження голови 
облдержадміністрації за райдержадміністрацією закріплені підшефні 
військова частина Збройних Сил України А 3220 та А1965. Заплановано 
розробити план спільних заходів щодо надання шефської допомоги. 

В подальшому з військовими підрозділами плануємо підтримувати 
постійний зв’язок. 
 
Пріоритетні напрямки  
 
Пріоритетні напрямки діяльності в 2019 році: 
-  наповнення бюджету; 
- проведення всебічного, якісного та неупередженого моніторингу стану 

використання сільськогосподарських земель суб’єктами господарювання;  
- підтримка інвестиційних проектів  із залученням усіх джерел 

інвестиційних ресурсів; 
- ремонту та утримання доріг загального користування місцевого значення;  
- реформування медичних закладів районної ланки та закладів освіти; 
- покращення матеріально-тезнічної бази закладів медицини, освіти та 

культури; 
- соціальних захист груп населення, що перебувають у складних житєвих 

обставинах і потребують соціальної підтримки. 
 
Підсумок 
 

Підсумовуючи результати роботи за рік, з упевненістю можна сказати, 
що в цілому нам вдалося зробити багато важливих справ, забезпечити 
стабільну суспільно-політичну ситуацію в районі, вчасно і гідно реагувати на 
реформи, запропоновані державою. 

Велика подяка за співпрацю всім мешканцям району, народному 
депутату України О.С.Пономарьову та його помічникам, депутатам обласної, 
районної, селищної та сільських рад, голові районної ради, селищним та 
сільським головам, керівникам підприємств, фермерських господарств, 
підприємцям, працівникам організацій та установ, волонтерам, працівникам 
апарату та структурних підрозділів райдержадміністрації за сумлінну 
напружену роботу, активну громадянську позицію та сподіваюся на 
розуміння і подальшу підтримку всієї Більмацької громади.  



Запорукою наших досягнень та перемог може бути лише подальша 
конструктивна співпраця усіх ланок влади, органів місцевого 
самоврядування, господарського комплексу та громадських формувань 
району. 

Впевнений, що всі разом, крок за кроком, й надалі будемо працювати 
над тим, щоб наш район розвивався, був квітучим та затишним. 


